

审判辅助、法律咨询、异地委托……

# 白云法院:工作站将矛盾纠纷化解在源头

**新快报讯 记者杨喜茵 高京 通讯员云法宣报道** 8月22日,记者从广州市白云区人民法院处获悉,自今年5月26日以来,白云法院拓宽“两站一室一中心”多元解纷模式适用范围,在人和法庭引入公证力量参与法庭审判辅助事务工作,设立“南方公证处驻人和法庭审判辅助事务工作站”(下称“工作站”),在审判辅助、法律咨询、异地委托等方面,都取得了显著的效果。

工作站设立近三个月来,人和法庭及时就地预防化解纠纷减少了进入诉讼程序的案件,通过法律宣讲、驻镇村法律咨询等与镇村联动,切实帮助群众从法律角度分析、解决生活中遇到的问题。在审判辅助工作方面,工作站截至目前累计处理200余案件的送达、档案整理等事务,成功调处民商事纠纷38件,涉及金额达260万元。在参与基层社会治理方面,工作站到镇村居点积极回应人民群众多元司法需求,将司法



服务下沉到村,为人和镇征迁提供法律咨询和协助调解,解答村民疑惑,促进村民签约,截至目前接待法律咨询达300余人次,办证10项,调解纠纷20余件。

在今年6月25日至7月31日期间,

关知识。另外在驻点法律咨询期间,村民就遗嘱、继承、赠与、确认房屋权属、房屋租赁合同等问题向驻点工作人员进行咨询。

在征迁工作攻坚期,人和法庭收到镇村反映遇到涉侨房屋签约难题,随即派工作站人员到场协助。经过核查,涉及的房屋的产权人刘先生在国外,并没在国内开设银行账户,故签约受阻。为此,工作站委派南方公证处公证员与拆迁组、银行及侨胞进行沟通,开通绿色通道,当场通过远程视频功能识别身份办理开卡手续,并为刘先生的房屋拆迁签约办理远程视频公证。

据悉,白云法院人和法庭将充分通过审判辅助工作站整合法院和公证机构的资源优势,为人民群众开辟多元化、便捷式的法律服务畅通渠道,将矛盾纠纷化解在源头,减少进入诉讼程序的案件,让群众以最小成本、最便捷方式解决矛盾纠纷。

## 广州查获2300万元假冒化妆品

### 嫌疑人:客户批量定制

**新快报讯 记者李应华 通讯员杨秋明 张毅涛报道** 花了大价钱,却买来了由不明液体制造的美妆假货。近日,广州海珠警方在开展夏季治安打击整治“百日行动”和“蓝剑”专项行动中,在上级公安机关的统一指挥下,捣毁2个生产、销售假冒知名品牌化妆品的窝点,抓获犯罪嫌疑人7名,查获假冒化妆品、制假包装材料和设备一大批,初步估算涉案价值达2300万余元。

### 循线侦查,民警捣毁两个制假窝点

7月初,海珠区公安分局食药环侦大队接到群众举报线索,称有不法分子生产假冒伪劣的知名品牌化妆品进行销售。接到线索后,海珠警方立即成立专案组展开调查,发现“问题”化妆品源头在白云区大朗村附近,一处位置隐秘的出租屋可能是制假窝点。据周边群众反映,该出租屋

平时窗户封闭,大门紧锁,从外表上看是一间废弃的仓库或厂房。但隔三差五就有货车停靠在该出租屋附近,突然冒出几个小伙子,往出租屋内搬运塑料桶、包装材料等物品,然后再搬走一些由纸皮箱封装的货物,行迹十分可疑。

经循线追查,民警在花都区某地又发现了另一个制造假冒化妆品的窝点,并且彻底摸清了两个窝点的作案规律和犯罪嫌疑人的基本情况。

7月下旬,在市公安局食药环侦支队的统筹指挥下,海珠警方组织警力兵分两路,同时展开抓捕行动,捣毁上述两个窝点,抓获杨某(男,20岁)等7名犯罪嫌疑人,现场查获多款假冒知名品牌的化妆品,以及制假包装材料、设备等一大批,初步估算涉案价值达2300万余元。

目前,杨某等7名犯罪嫌疑人已

被海珠警方依法刑事拘留。

### 以假乱真 根据客户需求定制

据犯罪嫌疑人杨某供述,他在网上看到很多知名品牌的“爆款”化妆品、护肤品都十分昂贵,售价动辄几百上千元,而且十分热销。他听别人怂恿,以几块钱的成本伪造上千元的名牌化妆品,以假乱真。杨某和同伙通过网络供应商购买生产原料和包装材料,然后根据客户需求进行定制批量生产,将来不明的液体作为原料,按照名牌化妆品的样式进行封装后推向市场,牟取巨额利润。

警方提醒,消费者购买化妆品时,应到正规商场、专卖店进行选购。对价格比正规渠道要低得多的产品,要提高鉴别能力,以免上当受骗,损害健康。如果发现购买到假冒伪劣产品,可向相关部门反映或报警。

## 网贷逾期未还 当事人及亲友遭短信轰炸

**新快报讯 记者李红云 通讯员肖辉燕 杨峥 梁觉元报道** 网贷逾期未还,当事人被讨债信息轮番轰炸,多名亲友也频频收到催债短信。饱受困扰的杨女士(现居广东省珠海市)无奈诉至法院,日前,珠海市香洲法院判了……

某花App是一款由某花公司开发的贷款软件。因急需用钱,杨女士用手机下载该款App并贷款了4.4万元。按照App的系统提示,注册登记个人信息,上传身份证正反面及本人手持身份证照片,导入银行征信,授权访问通讯录联系人……经上述系列操作、平台审核通过,杨女士如数收到申请款项。

后因逾期未还款,杨女士及其亲朋好友、同事频繁收到自称是某花App或陌生人的讨债信息。信息内容均为催收拖欠某花App的债务,还显示了杨女士的身份信息、借款合同号、应还款金额及还款账户等平台保管的信息,并称杨女士欠钱不还涉嫌骗钱。

杨女士认为,某花公司以辱骂、威胁、骚扰等方式讨债,向其通讯录亲友及第三方催收公司恶意泄露个人信息,已损害其隐私权,遂向珠海市香洲法院提起诉讼,要求某花公司公开赔礼道歉、消除影响及赔偿精神损害抚慰金。某花公司则否认案涉催收人是其工作人员,并称相关信息不是由其发出,亦未向不特定公众公开,为此拒绝赔礼道歉及赔偿精神损害抚慰金。

珠海市香洲法院经审理认为,根据法律规定,自然人的个人信息受法律保护,任何组织和个人不得非法提供或公开他人个人信息。被告是某花App的开发人,持有、保管原告提交的个人资料。虽然原告不能提供直接证据证明案涉催收人是被告工作人员,被告也予以否认,但案涉催收人均掌握原告提交的身份信息及借款详情,发送信息的目的也是为某花App催收欠款,其是在代表被告利益发送讨债信息,足以推定是被告向第三方催收人提供了原告的个人信息,已侵犯原告个人信息受法律保护的民事权利。最终,香洲法院依法判决被告向原告书面赔礼道歉,并酌定支持精神损害抚慰金2000元。

## 广州警方夏季治安打击整治“百日行动”再添重大战果 凶手归案! 12年前白云区一工厂命案告破

**新快报讯 记者李应华 通讯员袁振维 吴紫东 张毅涛报道** 8月23日,广州市公安局新闻办公室通报称:2010年的今天,白云区发生一起命案。凶手董某逃匿12年后,于近日被广州警方缉捕归案。

在距离抓捕点不远的专案指挥部里,由市、区两级刑侦部门组成的专案组民警欣喜地鼓掌。“终于抓到了!”12年了,逝者终可瞑目。广州警方夏季治安打击整治“百日行动”再添重大战果。

### 工厂宿舍 女子遇害

2010年8月23日夜晚,女工张某如常下班,回到白云区某工厂的宿舍。当她拿出钥匙准备打开房门时,发现房门虚掩。她推门入房,惊见同厂女工何某(化名)遇害,屋内物品凌乱。张某立即报警。

接到报警后,白云警方迅速出

警。经勘验,何某为外力导致的窒息性死亡。

由于嫌疑人作案后明显对房间做了清理,受限于当时的科学技术水平和客观条件,该案有价值的线索少之又少。案发地周边为城郊接合部,工厂较多,人员密集,虽然专案组广泛发动群众征集案件线索,但嫌疑人却如同石沉大海,杳无音信。

### 科技助力 迎来转机

今年伊始,白云警方成立命案积案攻坚小组,制定了从新技术新手段方面寻求突破的工作思路,用科技手段破解命案侦破难题。这起12年前的命案,随着新一批广州刑警的成长,带着新的侦查思维和新的科学技术,而迎来了新的转机。

白云刑警一方面对该案重新梳理,全面复盘;另一方面联合市公安局刑事技术所,对物证反复研究。功

夫不负有心人,4月份,专案组通过技术攻坚,获得重要线索,筛选出嫌疑人董某有重大作案嫌疑。

### 果断抓捕 凶手归案

8月16日,在嫌疑人返回广州后,专案组把握时机,果断开展抓捕行动,当天上午在白云区某出租屋内将董某抓获。

据嫌疑人董某供述,12年前,时年18岁的他初到白云区谋生,因懒惰未能找到工作,身上没有什么钱财。当年的8月23日,他在街上游荡,想物色作案对象弄些钱,刚好碰见被害人独自回宿舍,便心生歹意。后害怕对方报警,遂将其杀害。

据介绍,今年以来,广州警方通过开展命案积案专项攻坚行动,已侦破陈年命案积案22宗,抓获命案在逃人员39名。其中,侦破20年以上的命案2宗,10年到20年的命案17宗。